

INFORMASJON

# *NES-posten*

MENIGHETSBLAD FOR NES

NR. 1 - PÅSKE - 2019

52. ÅRGANG



Klodsbooding kapell, foto: Odd Istad

*God påske!*



# Påskemorgen slukker sorgen

er en gammel Grundtvig salme med melodi av L.M. Lindeman. Når vi synger denne salmen 1.påskedag, tenker vel ikke alle på Maria Magdalena som møtte den oppstandne Jesus Kristus. Maria fikk slukket sorgen sin på et øyeblikk. Hun fikk høre Jesus si navnet sitt, og da kjente hun han igjen.

Det er jo en ganske frekk påstand å si at påskemorgen skulle slukke all sorg! Nå er det ikke det vi synger heller da. Men vi tror at Påskemorgen gjør noe helt spesielt med SORGEN.

Sorg er så sammensatt: fortvilelse fordi noen har forlatt oss; Smerten vi kjenner i kroppen fordi noe er tatt ifra oss; Slitenhet fordi det er så mye jobb for kropp og sjel å ta farvel; Og så alle de gode minnene og savnet som også har så mye godt i seg.

Jesus seiret over døden da Gud kalte han ut av graven første påskedag! Det ene er at Gud var fornøyd med det Jesus hadde gjort fra han ble født i Betlehem og til han ble lagt i graven etter sin død. Men hele Jesus liv og død, gjorde han til «redningsmann» for alt liv på jorda. Det onde har fortsatt makt i skaperverket, men Gud har demonstrert at han er sterkere enn all smerte og lidelse. Alt liv som er i opprør mot Guds hellige godhet, får aldri det siste ordet. Gud er den sterkeste. Hans Sønn, Jesus, er verdens forsoner, «han ville bløde, for oss å møte i paradiset!»

Men Jesus vant ikke over døden bare for å gi oss evig liv, selv om det er ganske stort, da! Jesu seier over døden betyr noe for vårt møte med dødens virkelighet i våre liv! Den skremmende og ukjente DØDEN, eksisterer ikke i

et vakuum. Den er faktisk en del av livet, alt liv, fra tidenes morgen til langt inn i evigheten. Som våren bringer nytt liv, som sola hver morgen åpner nye, ubrukte dager - slik kommer det nytt liv ut av død. Vi erfarer det i våre liv med dem vi lever sammen med. Jeg tror dette «liv» har sitt opphav i Jesu oppstandelse den aller første påskedag. Og jeg tror det blomstrer ekstra mye i lovsang og tilbedelse av Jesus, Guds Sønn.

Finn fram nr. 196 i salmeboka og syng alle de mektige versene av «**Påskemorgen slukker sorgen**». Jeg kan garantere at du får syng den sammen med andre i en kirke nær deg, på påskedag 21.april!

Riktig god påske!

Jesus lever!

*Bjørg Elisabeth Oserud*

*Påskemorgen slukker sorgen,  
slukker sorgen til evig tid;  
den har oss givet lyset og livet,  
lyset og livet i dagning blid.  
Påskemorgen slukker sorgen,  
slukker sorgen til evig tid.*

*Se, i skarer opp vi farer, opp vi  
farer fra grav i sky.  
Tungene gløder, Herren vi møter,  
Herren vi møter med lovsang ny,  
Se, i skarer opp vi farer, opp vi  
farer fra grav i sky.*

Første og siste verset på Påskemorgen slukker sorgen på nr. 196 i Norsk salmebok.

# PÅSKEFESTEN

## Livet etter livet

Påskehøytiden står foran døren, og mange gleder seg til noen fridager. Ord som påskeferie, påskefjellet og påskebrun er godt innarbeidede ord hos oss, men la oss dukke ned i historien om den kristne påsken, og se hva vi finner. Jeg tenker at det kan være tid for å blåse nytt liv i påskefeiringen. Påskedag er vår største festdag i kirkeåret, og navet i kristendommen. Den handler om at livet er sterkere enn døden.

## Godt nytt

I Nes har du gode muligheter til å få kjøpt fastelavnsris. Det var Norske Kvinners Sanitetsforening som hentet fastelavnsris til Norge i 1946, og siden har det blitt en godt innarbeidet tradisjon å selge disse. Tanken er at bjørkeriset står inne i varme hus gjennom langfasten, og springer ut til påske. De grønne bladene som folder seg ut, er et symbol på det nye livet.

De fire evangeliene er hovedkilden til å forstå påsken. Det er imidlertid ikke viktigst å lese tekstene om påske, men å høre dem. Det vi leser har vi kontroll på, men det vi hører har kontroll på oss. Evangeliene var i begynnelsen muntlige, men ble skrevet ned for å huskes. Gud skriver ikke, han taler.

Påsketiden regnes ofte fra palmesøndag til andre påskedag, men går egentlig fram til pinse. Flere av dem har eget navn etter sitt innhold. Den liturgiske farge i fastetiden fram til påskeaften er fiolett. Påsketiden fra påskenatt til søndag før pinse er hvitt.

## Palmesøndag

Det fortelles at Jesus red inn i Jerusalem på et esel, og at folk tok palmegreiner og vinket med, og hyllet han som konge.

## Skjærtorsdag

Denne dagen vasket Jesus disiplenes føtter, og deretter hadde han sitt siste måltid med dem.

## Langfredag

Dagen er lang for Jesus. Han forhøres, dømmes og henges opp på et kors for



«Jesu siste måltid» (detalj fra altertavlen i Nes kirke).

å lide og dø. Han dømmes som Jesus fra Nasareth jødernes konge.

## Påskedag

Jesus står opp fra de døde. Graven er tom, og disiplene og vennene møter en levende Jesus.

Alle kristne kirkesamfunn holder festgudstjeneste på 1. påskedag og slik er det i Nes også. I de ortodokse kirker samler påskennattgudstjenesten mange folk. Gjennom natten er man samlet i kirkene til bønn, tekstlesninger og liturgisk sang. Når dagen gryr, hilser man hverandre med ordene: «**Han er oppstanden! Ja, han er sannelig oppstanden!**» Som natten blir til dag, går fortellingen om Jesus fra død og

grav til oppstandelse. I våre kirker lytter menighetene til påskebudskapet, og herlige påskesalmer synges, og de er det mange av! Da er det også god grunn til å ønske hverandre god påske!

## Veien videre

Historien om den kristne påskefeiringen begynner i evangeliene. Evangeliene var muntlige hendelser, med levende og personlige ord, og gir den fulle opplevelse først når de høres, og som Jacob Jervell skriver: «Tilhørerne og leserne har alltid følt at evangeliene er bøker skrevet ikke bare for dem, men også om dem.» (Jesus. Verdens hellige skrifter) **GOD PÅSKE!**

*Tekst og foto: Eivind Johannessen.*

## Fenstad

### Glimt fra Fenstad menighet

Søndag 3. mars ble det avholdt karnevalsgudstjeneste i Fenstad kirke. Sammen med foreldre og andre voksne hadde barn tatt veien til kirken denne formiddagen. Noen kom ferdig utkledd og sminket hjemmefra. Andre valgte å benytte tilbudet menigheten hadde, der barna kunne få hjelp med å sminke og ordne seg før gudstjenesten. I kirken var det pyntet med ballonger som skulle symbolisere regnbuen. Det var godt spenn i kostyme-valgene, og blant annet var Supermann og Tigergutt innom på besøk.

I tillegg til alle de fine og kreative kostymene, kunne vi også glede oss over å være vitne til at tre barn ble døpt denne dagen. I og med at dette også var fastelavnssøndag ble det invitert til kirkekaffe og boller etter gudstjenesten. I hele tatt ble dette en morsom og innholdsrik gudstjeneste med mange kreative innspill.

*Tekst Rune Sjølie*

## Diakonats julebord



Foto: Anita Lindholt

Diakonats julebord ble også i år arrangert på Sanngrund med veldig god deltakelse.

Steinar Tosterud var dagens gjest. Han sang og fortalte om Prøysen og holdt andakt.

## Ingeborgrud

### Villmarksleir for konfirmanter 2019

Ingeborgrud menighetsråd vil også i år arrangere villmarksleir for konfirmanter ved Fjølungen i Skogbygda.

Det hele starter torsdag 25.04 på skytterhuset i Skogbygda. Her vil blant annet instruktører fra Skogbygda skytterlag avholde sikkerhetskurs i skyting. Konfirmantene får enkel opplæring i bruk og behandling av våpen før de skal skyte noen serier.

Lørdag 27.04 er det oppmøte ved skytterhuset for felles transport ut i de dype skogene i Skogbygda, her ute møter konfirmantene til lunsj ved bålet for grilling. Etter lunsj blir det avmarsj mot Fjølungen. Underveis er det natursti med oppgaver som konfirmantene får prøve seg på, som bl.a. spor og spor tegn, avstandsbedømmelse og feltskyting.

Vel framme ved hytta blir det innkvartering i 16 mannstelt. Resten av dagen går bl.a. med til hestekokasting og sosialt samvær. På kvelden trår menighetsrådet til med felles middag av kortreist mat. Det hele avsluttes med premieutdeling etter dagens natursti. For de som ønsker det er det mulighet for å overnatte i gapahuk ute på myra for å høre orrhanene spille. Dette kan bli en helt spesiell naturopplevelse.

Søndag 28.04 starter med felles frokost før det skal kåres hestekomester. Dette er en konkurranse mellom konfirmanter og ledere. Det hele avsluttes med gudstjeneste sammen med familien.

Ingeborgrud menighetsråd vil takke Skogbygda skytterlag for at de år etter år stiller med lokaler, instruktør, ammunisjon og våpen. De takker også Berit og Ola Svennebye for at de stiller hytta til disposisjon.



*Tekst og foto: Reidar Vangen.*

## Auli



Knut Sinkerud, Fredrik Larsen-Mehren og Liv B. Krohn-Hansen

### Fredrik Larsen-Mehren til stilling i Fet

Fredrik har vært sokneprest i Auli menighet siden 2011 og frem til høsten 2017, da han gikk ut i permisjon for å gå over i en stilling i Fet og Dalen menigheter.

I forbindelse med Auli menighet sitt julebord 13.12.18 ble Fredrik takket for de årene han har vært i Auli og leder Knut Sinkerud overrakte på vegne av menighet et gavekort.

Prost Liv B. Krohn-Hansen takket for samarbeidet, overrakte et gavekort og ønsket han lykke til i den nye stillingen.

*Tekst og foto: Odd I.*

Menighetsrådene i Nes har tatt i bruk og her er en oversikt over Vippsnummerene som er i bruk:

### Vippsnummer

Auli sokn	501609
Årnes sokn	118693

122158 – benyttes ved ofringer i Årnes kirke

Udenes sokn	136670
Nes sokn	116880
Fenstad sokn	47664

92419 – gjelder Fenstad kirkestue

Ingeborgrud sokn	126757
------------------	--------

## Nes

### Avskjedsgudstjeneste for sokneprest Eivind Johannessen i en fullsatt Nes kirke, søndag 24.02.



På bildet ser vi fire av Eivinds gode medarbeidere. F.v. Øyvind Sørum, Eli Larsen, Eivind, Birgit Greni og Kristian Udnes.



Kirkestua i vinterprakt. Foto: Lillian Thorbjørnsen

## KIRKESTUA I NES

Nå er den fine kirkestua vår klar for bruk, men det gjenstår en del arbeider utendørs, så som beplantning og plen. Vi gjennomførte en julelunsj for de frivillige i vårt sokn i november i fjor. Det ble en veldig hyggelig og trivelig kveld med masse kommentarer om hvor flott det hadde blitt. Dugnadsgjengen og sanitetsforeningene har gjort en kjempeinnsats. Tanken er at dette bygget skal kunne leies ut for interesserte, til sammenkomster for eks. møter, barnedåp, konfirmasjonsselskaper, minnesamvær, konserter og annet.

Kirkestua har plass til ca. 40 – 50 personer, det har et funksjonelt kjøkken med mye utstyr, dekketøy m.m. Det er sanitæranlegg og gode parkeringsforhold. Det er planlagt et flott inngangsparti litt i samme stil som foran kirken. Der vil det også bli noen utesitteplasser. Menighetsrådet har ønske om å bruke kirkestua ved forskjellige anledninger. Det vil bli en offisiell åpning når våren nærmer seg. Det er bare å ta kontakt med Birgit Greni eller Ola Haugen angående leiebetingelser og andre praktiske opplysninger.

*Tekst: Kjersti Asak Pedersen*

## Årnes

### NY MISJONSAVTALE

Årnes menighet har i en årrekke støttet et Normisjonsprosjekt i Aserbajdsjan, men sist høst anså menighetsrådet tiden moden for et skifte. På Såmanns-søndagen 17.2 kunne avtale om støtte til NMS sitt arbeid i Etiopia signeres.

Misjonskonsulent Unni Holm holdt gudstjenestens preken, der hun snakket om hvor ivrige noen er til å luke/dømme blandt mennesker. Raigras ligner til forveksling hveten, så stell heller godt med åkeren og fokuser på det vi vil fremme og ha tålmodighet i arbeidet. Såmanns-søndag kalles også Bibeldagen: Jesu ord gir næringen, både i liv og død. NMS har nettopp fått ferdig en revidert utgave av et nytestamente på et av Etiopias 80 språk. Det er utrolig viktig at Guds ord gjøres tilgjengelig på det vi kaller menneskers hjertespråk, og Årnes menighet kan nå støtte denne utgivelsen.

Under kirkekaffen fikk vi høre og se bilder fra annet arbeid som fokuseres



Cecilie og Unni

i Etiopia: Micro finans-grupper, landbruk og kamp mot barneekteskap og omskjæring. -> Ingen skal trues til tro, vi ønsker istedet å så» avsluttet Unni, og takket igjen for den inngåtte avtalen. Det gjorde vi også, med å overrekke en pakke kort med glassmaleriene i kirka vår.

Jeg har forstått at flere menigheter har dette prosjektet i bygda vår, kan hende kan vi samarbeide litt? Vi hadde også kvinners situasjon i Etiopia som tema under 8.mars-markeringen i Årnes kirke.

*Tekst og foto: Kari Kirkenær*

# Ivrige sanitetskvinner i Nes

I år var fastelavnssøndag 3. mars, og hvis du i ukene før fastelavnssøndag fikk besøk på døra av damer som solgte fargerike bjørkeris, eller du møtte dem ved nærbutikken din, var det noen av ildsjelene fra NKS (Norske Kvinners Sanitetsforening) du har møtt. Nes har mange slike ildsjeler i de totalt 8 Sanitetsforeningene i bygda.

Mange forbinder kanskje «Saniteten» med godt voksne kvinner, og det er vel i hovedsak riktig, men når man ser på innsatsområdene deres, støtter de en lang rekke tiltak for barn, unge, familier, rusavhengige, pårørende til rusavhengige, samt omsorgsberedskap og forskning. De arbeider for nulltoleranse i forhold til vold, for mer forskning på kvinnehelse, for integrering og mangfold. De gir støtte til utviklingsarbeid i Etiopia. De uttrykker selv at de arbeider for å «tette hull» i det offentlige sikkerhetsnettet.

NES-posten har tatt en prat med **Ingrid Erlandsen** som er en av de med lang fartstid i tjeneste for Sanitetsforeningene i Nes. *Vi ber henne nevne noen av de sakene hun brenner for, og som hun vet Sanitetsforeninger i Nes har vært med å støtte.* Hun fremhever først og fremst støtte til:

- ulikt arbeid i forhold til barn og ungdom
- pårørende til rusmisbrukere og
- kvinnemedisinsk forskning.



Ingrid Erlandsen



Else Hartmann, Mette Neuburger og Else Westby.

I tillegg er det mange formål som kan være forskjellig fra forening til forening, men saker hun vil trekke fram er:

- «Min dag i dag» En person får en opplevelse som vedkommende ellers ikke ville hatt mulighet til, p.g.a. sykdom, økonomi eller annet.
- Støtte til «Sykehusklovnene» De har spesialisert seg på arbeid i forhold til barn på sykehus. De bidrar til positive opplevelser og pusterom i en krevende livssituasjon
- Utdeling av blomster eller konfekt til eldre i kretsen før jul.
- Sosiale tilstelninger som julemiddag og sommerturer.

*NES-posten kjenner til at Sanitetsforeningene i Nes har bidratt med - og bidrar fortsatt - med betydelig innsats også i forhold til kirkehus og menigheter i Nes. Som et apropos til dette, forteller Ingrid at hun har deltatt på mange landsmøter i NKS, og at kirkebesøk med andakt og sang var noe som hørte med. Hun husker også*

at 100-årsjubileet til NKS ble markert med storsamling i Oslo Domkirke.

*Her blir lista lang når Ingrid skal «ramse opp» hva de gjør og har gjort i forhold til kirkene i Nes. (og kanskje er enda ikke alt nevnt.):*

- **Kirkekaffe** i ulike sammenhenger.
- **Gaver til inventar** som piano, andre instrumenter, sittematter, alterduk, altervaser, mikrofoner/høytaleranlegg, messehagel, brudestoler
- **Dugnader.**
- Bidrag til lokalt **barne/ ungdomsarbeid**

**Inntekter:** *Men hvor får dere pengene fra?*

Da nevner hun først det meste aktuelle nå: Fastelavnsselsene. Noen selger også mainåler, og den viktigste inntektskilden er basarene rundt i bygdene! Ingrid nevner også at noen velger å gi en minnegave i forbindelse med begravelser.

Tusen takk for en hyggelig prat!

*Tekst og foto Ida R. Istad*

# Sokneprest Eivind slutter

**Eivind Johannessen begynte som sokneprest i Nes og Udenes i april 2002, og søndag 24.02.d.å. hadde han sin avskjedsgudstjeneste i Nes kirke.**

Etter 17 års prestedtjeneste i Nes er det naturlig at NES-posten, som Eivind for øvrig er en god bidragsyter til, har en avsluttende prat med Eivind.

Eivind forteller at han ble ordinert til prestedtjeneste i 1977 i Kolbotn kirke, som også var hans hjemmekirke. Etter ordinasjonen flyttet Eivind og familien til Harstad, hvor Eivind var feltprest i Åsegarden i Harstad, deretter ble han residerende kapellan i Trondenes med bopel i Bjarkøy.

I 1984 flyttet Eivind og familien til Yre Enebakk og han ble kallskapellan i Enebakk og i 1988 flyttet de til prestegården på Matrand i Eidskog hvor han ble i 14 år.

På spørsmål om hvorfor han og familien havnet i Nes, sier han at det var mye på grunn av at foreldrene begynte å bli gamle og at de ville være nærmere dem.

## **Hvorfor ble du egentlig prest?**

Eivind ble utfordret av konfirmasjonspresten til å gå den veien. Dette frøet vokste og veien gikk etter hvert til teologisk fakultet hvor han begynte høsten 1968.

## **Hva er prestens viktigste oppgave?**

Det er å forkynne det glade budskap, være glad i Jesus og i menigheten. Det har vært Eivinds motto.

En prest møter mennesker i forskjellige livssituasjoner og det har vært veldig spennende å ha konfirmanter, alle ungdommer trenger en voksen kontakt, fremhever Eivind.

## **Er det noe spesielt du vil nevne fra din prestedtjeneste i Nes?**

Eivind nevner da restaureringen av Nes kirke, hvor alle de fine fargene kom frem igjen, vandringer med konfirmanter i kirkeruinene, vielsen av to likekjønnede i kirkeruinene og ferdigstillingen av kirkegårdsutvidelsen på Udenes.



## **Hva skal du gjøre nå når du «legger prestekjolen på hylla»?**

Jeg kommer nok til å ta på meg noen vikaroppgaver. Jeg er veldig glad i friluftsliv, og vi har hytte ved Oslofjorden. Jeg liker å hogge ved, har gått på laftkurs og birøkterkurs og jeg er glad i å lese.

Og så får jeg bedre tid til familien, våre fire barn og ni barnebarn.

## **Er det et bibelvers som du har brukt mer enn andre?**

Ja, verset i Matteus 11,28:

**Kom til meg, alle dere som strever og bærer tunge byrder, og jeg vil gi dere hvile.**

## **Har du også en salme som har betydd mye for deg?**

Ja, «Solsangen» opprinnelig skrevet av Frans av Assisi i 1225 som står på nr.

290 i Norsk salmebok, hvor første verset lyder slik:

**Takk, gode Gud, for alle ting, først bror Sol, så lys og fin. Han vekker oss hvert morgengry og er ditt tegn for oss i sky. Halleluja, halleluja. Takk for alle dine under.**

Det nest siste verset, vers 7 er også fint, det handler om døden.

**Takk, gode Gud, for søster Død, den siste hjelper i vår nød. Hun kjører vognen stille frem, når det er kveld og vi skal hjem. Halleluja, halleluja. Takk for alle dine under.**

NES-posten takker for en hyggelig prat og håper at Eivind fortsatt vil komme med gode innlegg til NES-posten.

*Tekst og foto: Odd I.*

# Dette skjer:

MØTEPLAN FOR VÅREN 2019

# Slekters gang

21.11.2018 – 08.03.2019

## FREDLY MISJONSHUS OG KNATTEN MISJONSHUS

### April:

Søndag 28. Fredly kl. 19.00 – Møte/fest Fredrik Larsen-Mehren

### Mai:

Søndag 19. Knatten kl. 17.00 – Fest / Rami Seppela  
Søndag 26. Fredly kl. 19.00 – Møte/fest

### Juni:

Søndag 16. Knatten kl. 17.00 Fest – Lars Fredrik Ellingsen

## KVINNEFORENINGEN «HÅPET» (FREDLY)

Har møte enkelte tirsdager kl. 19.00.  
Kontaktperson Elin Størvold tlf. 415 08 921.

## SØNDAGSSKOLEN PÅ FREDLY

Hagavegen 673.  
Søndag 28.04. kl. 10.30.  
Kontaktperson Ida R. Istad tlf. 414 23 499.

## SØNDAGSSKOLEN I FENSTAD

Søndagsskolesamlinger kl. 11.00 i kjelleren i kirkestua.  
Kontaktperson Berit Rimstad tlf. 402 02 992.

## TIRSDAGSKLUBBEN PÅ KNATTEN

(Knattenlia 2 ved Fjellfoten)  
For barn fra 2. – 7. trinn kl. 17.30 – 19.30.  
09.04, 23.04, 07.05 og 21.05.  
Kontaktperson Anna-Marie Laberget tlf. 913 30 924.

## NORMISJON, ÅRNES

Møtene er på Misjonshuset, Årnes onsdager kl. 19.00.  
24.04, 08.05, 22.05 og 05.06.

## MISJONSKLUBBEN KVINNEFORENING

Tilknyttet Norsk Luthersk Misjonssamband.  
Har møte ca. 3. hver mandag hjemme hos medlemmene.  
Kontaktperson Ruth Granhaug tlf. 905 33 544.

## AULI MISJONSFORENING

Tilknyttet Det Norske Misjonsselskap  
Har møte enkelte tirsdager kl. 19.00.  
Kontaktperson Marit Gresbakken tlf. 930 32 895.

## ØSTGÅRD KVINNEFORENING

Tilknyttet Det Norske Misjonsselskap.  
Har møter hjemme hos medlemmene.  
Kontaktperson Kari Kirkenær, tlf. 988 89 636.

## AULI SOKN

### Døpte:

Oliver Furulund  
Morten Ruud Ferchichi (Årnes kirke)  
Even-Andreas Moen Søberg  
Markus Wenger (Klodsbooding kapell)

### Døde:

Bjørn Haugerud  
Brynhild Dagmar Karoline Rønningen  
Gunvor Ingeborg Fossbråten

## FENSTAD SOKN

### Døpte:

Felix Bakke  
Sofie Eggum (Ingeborgrud sokn)  
Mari Hoem Aamodt (Udenes sokn)  
Leo Berge  
Ask Wessel Ihle

### Viet:

Lars Christian Vangen og Hanne Aarhus

### Døde:

Rigmor Elverhøi  
Borgny Ilstad Sørlie  
Harry Torbjørn Martinsen  
Berit Kårud  
Tor Johan Sørlie  
Rolf Hugo Sydtangen

## INGEBORGRUD SOKN

### Døpte:

Sofie Eggum (Fenstad kirke)  
Haakon Foss-Pedersen Gulbrandsen  
Olav Foss-Pedersen Gulbrandsen  
Emilie Tveraaen Munkelien  
Viktor Linnerud Nerli (Nes kirke)

### Døde:

Gerd Kari Bakkebråten  
Ludvig Rønold  
Noah Hertenzenberg  
Odd Willy Østhaug  
Steinar Rognstad

## NES SOKN

### Døpte:

Natalie Kehlet (Udenes sokn)  
Emilie Holte-Veiland  
Sophia Marie Eng Veidal  
Theron Orvoll Aker (Grorud kirke)  
Petter Steen Johansen  
Ella Sofie Sæther Olsen  
Viktor Linnerud Nerli

### Døde:

Bjørn Lorang Moe  
Edel Nordby  
Trygve Strøm  
Ruth Strandberg

Edgar Johansen  
John Amund Strøm  
Björg Synnøve Ødegård  
Ragnhild Olsen  
Unni Heiberg

## UDENES SOKN

### Døpte:

Natalie Kehlet (Nes kirke)  
Beate Gulbrandsen  
Viktor Joswig Næss  
Mari Thodal Svendsen  
Felix Bakke  
Matheo Glomstad Skamo  
Mari Hoem Aamodt (Fenstad kirke)

### Viet:

Gøran Smedstuen og Camilla Bærøy

### Døde:

Jonny Hoelsengen  
Ole Martin Kværnhaugen  
Bjørn Roar Østli  
Øyvind Frank Feyling  
Ådel Sekkelsten Dahl  
Marit Anne Synnøve Mørdre Stjernfeldt

## ÅRNES SOKN

### Døpte:

Elias Ørn Hogstad  
Viktor Bakken Dreyer  
Thelma Sormerud Moe  
Gustav Reehaug-Engelund  
Edvard Bjørnson Skjølberg  
Sophia Marie Eng Veidal (Nes kirke)  
Morten Ruud Ferchichi  
Noah Guldahl-Ingelsrudøya  
Max Bredesen Solstad  
Ingunn Filipa Klerstål-Vik

### Viet:

Kay Dreyer og Trine Lise Bakken

### Døde:

Inger-Lise Larsen  
Signe Årnes  
Eva Bergliot Vestby  
Thea Marie Asdahl  
Sven Erik Bjerke  
Roar Kristensen  
Kari Helene Haug  
Erna Iversen  
Sigrun Kjensti  
Grete Sofie Kristoffersen  
Dagny Fuglerud  
Liv Helen Rygh  
Kai Rudolfsen  
Arne Hansen  
Reidun Korsmo  
Aud Habberstad  
Willy Fjukmoen  
Jorunn Trinborgholen





## Mange gode grunner til å bli med i menighetsrådet

*Kirkevalget 2019 gjennomføres samme tid som kommunestyre- og fylkestingsvalget, 8.–9. september. De seks menighetene i Nes er nå i innspurten med å finne kandidater til neste valgperiode, 30. april skal valglisterne være klare.*

### Hva gjør menighetsrådet?

Menighetsrådet leder menighetens virksomhet og som medlem i menighetsrådet har du stor innflytelse på det lokale arbeidet i din kirke. Menighetens arbeid spenner over mange temaer – bl.a. gudstjeneste, musikk,

misjon, barne- og ungdomsarbeid, samt jus og økonomiforvaltning.

Menighetsrådet møtes 2–4 ganger i halvåret, og medlemmene velges for fire år. Valgbare er alle medlemmer av Den norske kirke over 18 år, som er folkeregisterført i det soknet man ønsker å stille til valg. Det er et stort ønske om variasjon i alder, kjønn og yrkes- og utdanningsbakgrunn.

### Meningsfullt tillitsverv

En undersøkelse gjennomført blant menighetsrådsmedlemmer viste at et

stort flertall trivdes og opplevde det meningsfylt å være med i menighetsrådet. 85 prosent syntes vervet var mer eller like tilfredsstillende som de hadde forventet. Som menighetsrådsmedlem kan du bidra til at din kirke er en åpen og inkluderende folkekirke.

Det er ennå ikke for sent å melde seg til tjeneste, ta kontakt med menighetsrådet der du bor – eller ta kontakt med oss på kirkens kontorer. Vær rask, det haster litt nå...  
Godt valg!

### KIRKENS KONTORER

Telefon: 63 91 12 80/82  
E-post: post@nes.kirker.net

### Kirkens hjemmeside: kirkenines.no

Besøksadresse: Rådhusgata 9B, Årnes  
Postadresse: Pb 205, 2151 Årnes  
Kirkens kontorer har åpningstid mandag til fredag kl 09.00 til 14.00.

### KIRKEVERGE / DAGLIG LEDER

**Tor Tvethaug**  
Telefon: 63 91 12 81 – Mobil: 992 44 815  
E-post: kirkeverge@nes.kirker.net

### KONSULENT

**Lillian Egeberg Syversrud**  
Telefon: 63 91 12 80  
E-post: lillian@nes.kirker.net

### SEKRETÆR

**Torgun Nerbråten**  
Telefon: 63 91 12 82  
E-post: torgun@nes.kirker.net

### PRESTER

**Liv B. Krohn-Hansen**  
*Prost i Østre Romerike prosti*  
Telefon: 63 91 12 83 – Mobil: 907 38 416  
E-post: prost@nes.kirker.net

### Merete Kavli

*Sokneprest i Årnes*  
Telefon: 63 91 12 84 – Mobil: 452 89 993  
E-post: merete@nes.kirker.net

**Stillingen som sokneprest i Nes og Udenes er vakant.**

### Björg Elisabeth Oserud

*Sokneprest i Fenstad og Ingeborgrud*  
Telefon: 63 91 12 86 – Mobil: 469 42 974  
E-post: bjorg.elisabeth@nes.kirker.net

### Bjørn Skogstad

*Fung. sokneprest i Auli*  
Telefon: 91721777  
bjorn@nes.kirker.net

### KIRKEMUSIKERE

**Solveig Skjerdal**  
*Kantor Auli*  
Telefon: 63 91 12 88 – Mobil: 970 72 470  
E-post: solveig@nes.kirker.net

### Øyvind Sørum

*Kantor Nes og Udenes*  
Telefon: 63 91 12 89 – Mobil: 975 05 918  
E-post: oyvind@nes.kirker.net

### Tone Åsheim Henriksen

*Kantor Årnes*  
Telefon: 63 91 12 89 – Mobil: 950 52 098  
E-post: tone@nes.kirker.net

### Lajla Marie Faane

*Organist*  
Telefon: 63 90 12 88 – Mobil: 481 87 438  
E-post: lajla@nes.kirker.net

### TROSOPPLÆRING / DIAKONI

**Bente Sverdrup Wennemo**  
*Menighetspedagog/ungdomsleder*  
Telefon: 952 18 783  
E-post: bente@nes.kirker.net

### Hilde Renate Bergly

*Diakon*  
Telefon: 988 54 953  
E-post: hilde@nes.kirker.net

### KIRKEGÅRDARBEIDERE/KIRKETJENERE

Treffes mandag til fredag 07.30 til 15.15.

**Pål Thoresen** – Leder – Mobil: 975 92 585

**Roger Karlsen**

**Stein Bråthen**

**Lillian Thorbjørnsen**

### MENIGHETSÅRNE

**Årnes**

Leder: Cecilie Ihli Waldo, tlf: 415 73 534

**Auli**

Leder: Knut Sinkerud, tlf: 411 48 545

**Nes**

Leder: Birgit Greni, tlf: 472 87 053

**Udenes**

Leder: Kristian Udnes, tlf: 913 09 888

**Ingeborgrud**

Leder: Anders Paulsen, tlf: 901 73 313

**Fenstad**

Leder: Johny Brekke, tlf: 920 57 436

### FELLESRÅDET

Leder: Odd Istad, Auli, tlf: 901 53 724

Nestleder: Sverre Rømstad, Fenstad

Cecilie Ihli Waldo, Årnes

Kristian Udnes, Udenes

Ola Haugen, Nes

Jarle Skolbekken, Ingeborgrud

Liv B. Krohn-Hansen, geistlig

representant (biskopens representant)

Lillian Hansen, kommunens representant

### NES DIAKONAT

Leder: Elisabeth Thorgersen,  
tlf: 957 62 615

### TROSOPPLÆRINGSUTVALGET

Leder: Per Bjerkestrand, tlf: 901 64 763

## NES-POSTEN MENIGHETSBLAD FOR NES

REDAKTØR: Tor Tvethaug

REDAKSJONSKOMITE: Odd Istad, Auli, Rune Sjølie, Fenstad, Kjersti Asak Pedersen, Nes, Olav Røthe Søbakk, Udenes, Kari Kirkenær, Årnes, Anne Marie og Reidar Vangen, Ingeborgrud, Eivind Johannessen, Tor Tvethaug.

LAYOUT/TRYKK: 07 Media – 07.no

ANSVARLIG UTGIVER: Nes kirkelig fellesråd

ADRESSE: NES-posten, postboks 205, 2151 Årnes.

E-post: post@nes.kirker.net

**Kontonummer:** 8601.41.63125.

Les NES-posten også på [www.kirkenines.no](http://www.kirkenines.no)

# KONFIRMANTER 2019

## **Auli kirke Søndag 26. mai og lørdag 1. juni**

Knut Martin Baadstø  
Eline Diaz Bull  
Tor-Einar Fjuk  
Frida Janson Gylterud  
Martine H. Braastad  
Leo Andrè Hafstad  
Noah Scott Hagen  
Johan Muurmann Seland Halvorsen  
Elise Heiberg  
Kristian Barhaughøgda Jansen  
Bjørnar Knapskog-Hope  
Per Anders Stiloff Melby  
Marie Nordli Moen  
Hanna Rebni Ødegaard  
Camilla Simmack  
Kari Mathilde Skauby-Grøndahl  
Noah Thoresen-Groth  
Andrea Hegseth Tjernås  
Eric Tveit  
Anders Valberg  
Nathalie Ringstad Waage  
Lea Aakervik Øyan

## **Fenstad kirke Søndag 2. juni**

Linn Ele'n Borgersrud  
Anders Bråten  
Tobias Fjellhaug Eriksen  
Lars Chrstian Opsahl Garsjø  
Gina Botilsrud Hansen  
Sander Hogseth  
Brage Johansen Iversen  
Daniel Alexander Bråthen Jørgensen  
Robin Korsmo  
Tuva Kårstad  
Alexandra Christine Lagerkvist-  
Sukkerd  
Nikolai Lauten Larssen  
Heine Larsen Lystad  
Jørgen Hageberg Olsen  
Mari Ungersnæss Skogseth  
Emma Solberg Foseid  
Ida Tranum  
Sebastian Øydan Rekkset

## **Ingeborgrud kirke Søndag 26. mai**

Line-Marie Andreassen  
Ine Marie Blådammen  
Martin Breen  
Calvin Alexander Johansen Buttner  
Ronja Mary Elvland  
Tiril Hernæs

Oliver Holmen Haugland  
Linn Isabell Mortensen Jonassen  
Sebastian Tørris Kjone  
Emilie Sjøli Martinsen  
Erine Nordby  
Sindre Poll  
Ole Andreas Ringstad  
Elisabeth Rolèn Botten  
Karen-Mari Scharning  
Fredrik Evensen Sætre  
Niklas Thøger-Andresen

## **Nes kirke Lørdag 1. juni/ Søndag 2. juni**

Patrick Aasvangen  
Bertine Bei Aasvangen – Gleditsch  
Karna Amundsen  
Ronja Mathilde Arheim  
Sivert Aasli Asphjell  
Maja Rogn Aulie  
Amalie Østli Berg  
Niklas Bergestad  
Martin Nafstad Bjerkestrand  
Annie Oline Brede  
Per Håkon Greni Dystland  
Hannah Linde Fjeldberg  
Helene Fjærevik  
Tuva Linnea Frenning Gelbert  
Noah Gjertsen-Løken  
Håkon Moen Haugerud  
Martin Haukerud  
Maria Westerhagen Ilseng  
Malin Delbekk Josefsen  
Sofie Kaddour  
Natalie Kehlet  
Marie Høisæt Melby  
Line Melbye  
Tiril Elida Nielsen  
Thea Marie Sjøenden  
Elise Bekkelund Solbakken  
Nikolay Svendsen  
Fredrik Thorset  
Mia Maria Trøftbråten  
Martin Unes  
Silje Amalie Ødegård  
Hanna Åsberg

## **Udenes kirke søndag 26. mai**

Elisabeth Andreassen  
Ingrid Kristine Arnfinsen  
Emily Bull  
Madeleine Engebretsen  
Petter Humstad Seland

Tuva Helene Lindberg  
Viktor Joswig Næss  
Herman Berg Smith  
Nikolay Snildal  
Julie Anette Wisth

## **Årnes kirke lørdag 25. mai og søndag 1. juni**

Jakob Hauge Iversen  
Alexander Gram Andersen  
Peder Anderson  
Nathalie Svarstad Arnesen  
Helene Sæterholen Bjørklund  
Kristoffer Sundet Bjørneby  
Fredrik Håvar Bue  
Charlotte Solberg Damstuen  
Anna Valencia Fari  
Amalie Stormo Fenny  
Celina Myrvang Freltofte  
Kristian Gjestad  
Camilla Gudbrandsen  
Jonas Husum Hegli  
Caroline Helen Aarlie Heiberg  
Ane Celine Henriksen  
Emilie Renee Husås  
Stian Wåler Johansen  
Caroline Knobloch  
Jens Martin Kollerud  
Xander Kopperud  
Marco Mathias Andreassen Krogstad  
Daniel Larsen  
Kenneth Codera Margquez Larsen  
Thea Synnøve Christensen Larsen  
Henrik Hansen Lindstad  
Kristin Arianna Lund  
Elvira Holtung Lundell  
Tuva Wiger Maarud  
Bror Marstein  
Heine Melby  
Markus Maarud Mellum  
Tora Nilsen  
Maria Hatlestad Pedersen  
Eirin Ørbæk Rønning  
August Skovseth  
Andreas Stokke  
Lasse Kårud Tollefsen  
Martine Tollhaug  
Celine Tufte Ringnes  
Hedda Aasum Unes  
Sonja Marie Wang  
Tobias Wisløff  
Kjersti Østerby

# Borg bispedømme 50 år

## Aktuelt

Biskop Atle Sommerfeldt oppfordrer menighetene til å bruke Borg bispedømmes 50-årsjubileum til å markere viktige saker for kirken i dag. I strategidokumentet for Borg bispedømme oppsummeres vår virksomhet i visjonen: «Mer himmel på jord». Hele kirkens virksomhet, ikke minst lokalt, skal ha denne for øye.

Søndag 22. september kl 17 kommer biskopen på besøk til Årnes kirke. Da skal jubileet markeres lokalt. Se for øvrig [www.kirken.no/borgjubileum](http://www.kirken.no/borgjubileum) for mer informasjon og ressurser til jubileet.



Borg  
bispedømme  
50 år

## Tilbakeblikk

De første bispedømmer med fast bispesete ble opprettet i tidlig middelalder: Nidaros med erkebisepsete, Bergen, Oslo, Stavanger og Hamar. Ved reformasjonen i 1537 ble det gjort endringer. Borg bispedømme er av nyere dato, og har altså 50-årsjubileum nå i 2019.

Tanken om å opprette et bispedømme i Smaalenene (senere Østfold) ble lansert allerede i 1840-årene. Det daværende Oslo bispedømme var enormt, og biskopen hadde store problemer med å ha et effektivt tilsyn med det store stiftet. Derfor ble Oslo stift oppdelt: I 1863 ble Hamar og Agder opprettet som egne bispeseter. Som følge av økt

befolkningsvekst i Oslo stift ble deretter Tunsberg bispedømme opprettet i 1948.

Ved lov av 10. mai 1968 og kongelig resolusjon 10. januar 1969 om ikrafttreden ble delingen fastslått og bispedømmets grenser angitt med virkning fra 1. april 1969.

Den 40 år gamle domprosten i Bergen, Per Lønning, hadde allerede 13. desember 1968 blitt utnevnt til biskop i det nye bispedømmet, og dermed var forberedelsene i full gang. Det ble en særlig høyt prioritert oppgave å legge strategier for å skape «et nytt kirkelig og administrativt sentrum i stiftsbyen Fredrikstad». Forberedelse til justering av prostigrensene var også en sak som

stod høyt på agendaen. Det skulle skapes en ny Borg-identitet.

Det nye Borg bispedømme omfattet ved sin opprettelse ca 370.000 innbyggere, 50 prestegjeld og 100 prester. Ved inngangen til jubileumsåret har Borg bispedømme 723.066 innbyggere, 494.355 medlemmer, 109 sokn og 122 presteårsverk. Fra Nes har det vært to bispedømmerådsledere, Erland Asdahl 1970-1974 og Nina Lind 2006-2009.

(Kilde: Arne Bugge Amundsen: «Borg bispedømme 25 år – et historisk-kritisk skissebrett», i «Vår faste Borg – Borg bispedømme 25 år», 1994.)

*Eivind Johannessen*

FRA SKOG TIL BYGG



Din totalleverandør av  
trelast og byggevarer

**Stangeskovene**  
ÅRNES

Telefon 63 900 700

www.stangeskovene.no

**Nekas.no**  
VARMEPUMPER siden 1981

Salg & Service • Alle typer  
Tlf. 63 90 10 10

TOSHIBA VARMEPUMPER NIBE



**sport 1**  
**Årnes Sport as**  
Jernbanegata 17, ÅRNES - Tlf. 63 90 09 97  
Åpent: Man-fre 9-17, Tor. 9-19, Lør 9-15.

Lokale nyheter – der du er!  
Raumnes i alle kanaler

Abonnement: 63 91 18 14, abonnement@raumnes.no  
eller SMS: RAUMNES til 1963

RAUMNES

**Årnes Møbler**  
M LANGLEITE 1/5

Vormsundvegen 20, 2150 Årnes. Tlf. 63 90 06 96  
Se oss også på: www.arnes-mobler.no eller facebook.

Vi hjelper deg  
å ta de rette valgene

www.sparebank1.no/arnes  
Tlf 21 02 53 00 / 07040

21 02 53 00  
ENVI-senteret

SpareBank 1  
ÅRNES

**Aurskog**  
Sparebank

– stor nok for folk flest

Årnes: Telefon 63 85 44 40  
www.aurskog-sparebank.no

**Blaker Sparebank**

SPAREBANKEN FOR MIDT-ROMERIKE  
Hovedkontor: 1920 Sorumsand - Tlf. 63 86 69 30

**ALFA**

Trafikkskole as  
Telefon 63 90 19 19

Pakkhusgata 1 C - 2150 Årnes

Besøk vår internettside:

www.alfatrafikkskole.no

Et naturlig valg når resultatet teller!



**ELEKTRIKER**  
**BEKKEVOLD AS**

Nedre Hagaveg 17, 2150 Årnes Tlf: 63 90 62 90 www.bekkevold-as.no



**RINGFOSS**  
**MARKISER**  
2164 Skogbygda

Markiseutsalget  
i Skogbygda  
tilbyr markiser  
til rimelige priser

TLF. 63 90 82 72

**Lunder as**

Telefon: 908 35 302 / 63 90 51 16  
www.lunder-as.no

**DEKKBARK**  
TRANSPORT - CONTAINERUTLEIE  
Frøyhov, 1929 Auli.

**FENSTAD AUTO AS**

Volvo salg og service fra 1967

Vi har nye og brukte Volvo til salgs - og vi tar gjerne din bil i innbytte.  
EU-kontroll og service, uansett merke. Kom innom - vi finner tid!

www.fenstadauto.no

Eidsvollvegen 831, 2170 Fenstad. Tlf. 63 90 89 00

Vi yter alle tjenester i forbindelse  
med begravelse og bisettelse.

Kommer hjem til samtale,  
hvis det ønskes.

Besøk oss på

**www.nilsengravferd.no**

Her finnes oversikt over varer og  
tjenester, gravmonumenter,  
skiftepapirer, minneside

**Nilsen as** Est. 1947

Tlf. 63 90 07 70

E-post:

post@nilsengravferd.no

# BYGDESERVICE

Nes Bygdeservice tilbyr et bredt spekter av tjenester

**Minnesamvær | Gravstell | Omsorgsoppgaver (følge til lege m.m.)**

**Kontaktinfo:** Avd. Årnes: Nes Bygdeservice SA | Jernbanegata 11B | 2150 Årnes  
Tlf.: 63 90 48 00 | E-post: nes@bygdeservice.no | Nettside: nes.bygdeservice.no

Vi arrangerer minnesamvær,  
eller leverer mat til dine lokaler.

**Sanngrund**  
SERVERING • OVERNATTING

Ring oss på 62964660,  
eller send oss en e-post  
post@sanngrund.no

Vi har flere gode boligprosjekter gående. Lurer du på hva boligen din er verd? Kontakt oss i dag for en uforpliktende verddivurdering.

Telefon **02998** | aarnes@em1.no

Hans Andrew Rode-Hæhre: **4889 4000** | Marius Christer Wold: **9199 1069**  
Rolf Wegar Gundersen: **9825 9303**

**Eiendomsmegler 1 avd. Årnes**  
Jernbanegata 12, ENN-senteret



**Velkommen innom  
oss på Nedre Hagaveg**

**POWER**  
**POWER ÅRNES**

Tlf: 63 90 00 66. Åpent 10-18 (16)



**Rønningen Maskin AS**  
Aut. maskinentreprenør

2150 Årnes  
Mobil: 90 19 24 38  
E-post: post@ronningenmaskin.no

- Brillor • Linser • Solbriller
- Synsundersøkelse • Service

Synssenter



**Optiker  
Øiesvold**

**BILSENTERET r2 as**



-formynde bilereie  
2165 Oppaker tlf 63901111  
www.bilsenteret2.no



Vi utfører alle  
typer byggeoppdrag!



**EIDE-Entreprenør as**

Tlf. 63 91 01 23  
post@eide-entr.no

Velkommen innom oss på  
Droggetoppen, Årnes!

**JEKA MASKIN A/S**

2150 ÅRNES - TLF. 63 90 17 17



**Glommen Bil AS**

Din lokale forhandler av bil og fritidskjøretøy



**SKOTØIMAGASINET**

Dame-, herre- og ungdomsklær

Jernbanegata 23, 2150 Årnes. Telefon 63 91 15 50

Åpningstider: Mandag-fredag 10-18. Torsdag 10-19. Lørdag 10-16

## Annonsere hos oss?

Hvis du ønsker å annonsere hos oss, ta kontakt på telefon 63 91 12 82 eller på post@nes.kirker.net

**NORGESHUS**  
Harald Halvorsen as

BOLIG  
HYTTE  
GARASJE

Vestgrenda 199 - 2164 Skogsbygda - Tlf 63 90 84 56 - Faks 63 90 85 85  
Mobil 900 52 019 - post@harald-halvorsen.no

# Cembaloet i Nes kirke

Mange har sett at det står et grønt instrument under Colstrup-epitaffiet til venstre fremme i kirka. Noen tror det er et spinett, men slike ser helt annerledes ut. Dette er vårt flotte cembalo, som ble bygd i 1980 av Julius Flesjø.

Julius Flesjø var levende interessert i klassisk musikk og kultur. Sammen med noen strykervenner hadde han et lite ensemble som het Collegium Musicum – det musikalske kollegium som gjerne spilte barokkmusikk, og der Julius selv spilte cembalo. Da denne virksomheten opphørte ble instrumentet overdratt til kirken.

Cembaloet var forløperen til pianoet, og hadde sin storhetstid i barokken, fra ca. 1550 til 1750. Instrumentet er skjørere og mer lydvalte enn et moderne flygel, både fordi det har plastplektrere som klimprer på strengene, og fordi det er et mye svakere spenn i strengene.

Når man trykker ned en tangent, dytter den på en plastarm som kalles en springer. Denne springeren har et

plastplekter som skyver strengen opp, og når strengen slipper plekteret dannes det lyd. På vår cembalo har vi doble sett med plektrere som kan kobles sammen, som på fagspråket kalles to 8 fotsregistre, samt at vi har et luttregister med en betydelig svakere klang som oppnås ved å føre et Brett med filtbitar inntil strengen.

Cembaloet er et såkalt flamsk en-manualig cembalo i et Zuckermann-byggesett. Da cembaloet fikk sin renessanse i begynnelsen av 1900-tallet var det først tunge store instrumenter som ble bygd, som var bygd på flygelets grunntanke og premisser, snarere enn på autentiske premisser.

Etter krigen ble det mer vanlig å bygge kopier av historiske instrumenter, og Wolfgang Zuckermann presenterte sitt «Zuckermann-kit» - nå kunne hvem som helst med litt håndlag og interesse bygge sitt eget cembalo basert på hans byggesett.

Vi bruker cembaloet jevnlig på konserter, og det gir store muligheter til å fremføre



kirke- og kammermusikk etter såkalt historisk informert oppførselspraksis. I de siste tiårene har barokkmusikk opplevd en eksplosjonsartet interesse etter at man tok i bruk historisk korrekte instrumenter, og i Nes kirke kan du få muligheten til å oppleve denne musikken live!

*Tekst og foto: Øyvind Sørum*

# Nordisk premiere i Nes kirke



Foto Lillian Syversrud

Søndag 5.mai slår vi på stortromma med en svært spennende konsert i Nes kirke! Da skal vi ha noe så sjeldent som en nordisk premiere på et musikkverk. Da fremfører vi kammeroratoriet «Since it was the day of preparation» av den kanskje mest populære nålevende komponisten, nemlig skotten James MacMillan. Verket ble bestilt og uroppført under Edinburghfestivalen i 2011 og fikk fantastiske anmeldelser!

Dette er et verk som fortsetter der pasjonshistorien tar slutt, og handler om Jesu gravleggelse, oppstandelse og himmelfart. Verket er for 5 sangere og 5 instrumentalister og en salig blanding mellom gregoriansk sang, Schutz, Stravinskij, engelsk storslått katedralmusikk og orientalsk folkemusikk! Her blir det iørefallende, ekspressiv og følelsesladd musikk!

Komponisten James MacMillan fyller 60 år i år, og er uhyre populær, spesielt som korkomponist. Han har en stor produksjon av verk i alle genre, og vi er stolt over at vi har fått tillatelse til å fremføre dette verket i Nes kirke.

Blant de medvirkende er det flere med lokal tilknytning. Publikum får høre Janne Berglund, sopran, Ingrid Dominique, alt, Stig Sydtangen, tenor, Bård Bratlie og Erik Roland Egeberg-Jensen, bass, Benedikte Lie Andreassen, klarinett, Simen Hagen, horn, Kaja Aadne Thoresen, cello, Erik Skanke Høsøien, theorbe og Runi Wold Kristiansen harpe.

Dette blir en stor begivenhet som vi håper at alle musikkinteresserte vil få med seg! Konserten er støttet av Norsk kulturråd, Fond for utøvende kunstnere og Nes kommune.

*Øyvind Sørum*

# Hekta-leir 2019

1.-3. februar

Fredag 1. februar møttes 114 spente konfirmanter og 20 voksenledere på Årnes stasjon for avreise til konfirmantleir i Håkons Hall på Lillehammer. Allerede på bussen oppdaget vi at vi hadde med en positiv gjeng som pratet og sang for full hals bakerst i bussen!

Litt kaotisk ble det da vi kom opp, men det rettet seg fort når bare alle visste hvor de skulle sove og hvor det var mulig å få tak i en matbit. Et av høydepunktene slik vi opplevde det kom allerede første kvelden, da alle sammen gikk opp til hoppbakken for å overvære åpningsshowet. Det som huskes best er nok de flotte fyrverkeriene som var perfekt timet til musikk, og at vi gikk i fakkeltog ned igjen til Håkons Hall.

Lørdag var det klart for (en litt lang;-) gudstjeneste med både kjente salmer og nye sanger skrevet spesielt til HEKTA-leirene, undervisningsgrupper og aktiviteter. Konfirmantene hadde på forhånd fått velge hvilke aktiviteter de ville være med på, så da ble de spredt rundt

omkring i nærområdet. Slalåm, aking i akebakke, bob kjøring, curling, dans og boblefotball var bare noen av alternativene. De voksne var med på aktiviteter og hjalp til med grilling av pølser og svarte på spørsmål. Det var en god og trøtt gjeng som kom inn igjen til tacoen etter en hel dag med moro.

Søndag var det aktiviteter igjen, og man fikk da sjansen til å oppleve en annen aktivitet enn dagen før, selv om mange valgte slalåm begge dagene. Ellers var det også på søndag et fint show og til slutt gudstjeneste og nå begynte de å kunne sangene litt bedre, så det var lettere å være med å synge. Det er godt mulig at avslutningsshowet var akkurat i overkant langt, men da var det godt å komme inn på bussen og synge hele veien hjem også!

Takk til foreldrene som stilte sporty opp som nattevakter og medhjelpere! Vi i staben opplevde turen som positiv både for voksne og konfirmanter.

*Bente og Lajla Marie*



## «I bless the rains down in Africa» – Toto

Tradisjonen tro skal konfirmantene også i år ut med bøsser og samle inn penger til Kirkens Nødhjelps fasteaksjon. Men dette året har vi gjort et lite spinn på det hele. I år inviterer vi nemlig alle konfirmantene og deres foreldre til inspirasjonskonsert helgen før de skal ut og banke på døra di 9. april! Dette er fordi vi ønsker å takke på forhånd for den flotte innsatsen de gjør ved å gå med

bøsser slik at flere kan få tilgang på vann i Afrika.

I år er det Somalia som er fokuslandet for Fasteaksjonen. De er nå på sitt fjerde år med sammenhengende tørke. De er et nomadefolk som lever enkelt, men akkurat vann er den tingen absolutt ingen kan leve uten og de opplever nå en kamp for livet som vi i Norge ikke klarer

å forestille oss. Vi oppfordrer alle til å ta imot konfirmantene med giverglede og oppmuntring når de banker på.

Til å være med å inspirere og takke konfirmantene har vi fått med oss Maylinn Vangen, Audun Skjølberg, Kenneth Norum og Marius Lien til å synge og spille for oss på konserten. Disse er kjente ansikter for de fleste og vi kan garantere flotte musikkopplevelser både for og med konfirmantene. Som dere kanskje skjønner er ikke overskriften valgt ved en tilfeldighet!

Det blir en fullsatt Nes Kirke denne aprilkvelden med lyd fra alle kanter! Sammen skal vi kjenne på fellesskapet og gjøre vårt for at livet skal bli litt mindre urettferdig for de som tilfeldigvis er født der det ikke finnes vann! «I bless the rains down in Africa».



Rent vann er en menneskerettighet.

*Lajla Marie Faane*



# Gudstjenester

07.04.2019 – 16.06.2019

Med forbehold om endringer

## AULI

**21.04.2019** 1. påskedag, Auli kirke  
09:00 [Gudstjeneste](#)

**05.05.2019** Auli kirke 11:00  
[Gudstjeneste](#)

**26.05.2019** Konfirmasjon Auli kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**30.05.2019** Auli kirke 11:00  
[Gudstjeneste](#)

**01.06.2019** Konfirmasjon Auli kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**16.06.2019** Auli kirke 11:00  
[Gudstjeneste](#)

## FENSTAD

**07.04.2019** Fenstad kirke 11:00  
[Gudstjeneste](#)

**21.04.2019** 1. påskedag, Fenstad  
kirke 12:00 [Gudstjeneste](#)

**12.05.2019** Fenstad kirke 18:00  
[Gudstjeneste](#)

**17.05.2019** Fenstad kirke 11:45  
[Gudstjeneste](#)

**02.06.2019** Konfirmasjon, Fenstad  
kirke 11:00 [Gudstjeneste](#)

**09.06.2019** 1. pinsedag, Fenstad  
kirke 11:00 [Gudstjeneste](#)

## INGEBORGRUD

**18.04.2019** Skjærtorsdag,  
Ingeborgrud kirke 17:00  
[Gudstjeneste](#)

**19.04.2019** Langfredag, Fjølungen  
13:00 [Gudstjeneste](#)

**21.04.2019** 1. påskedag, Ingeborgrud  
kirke 10:00 [Gudstjeneste](#)

**28.04.2019** Fjølungen 11:00  
[Gudstjeneste](#)

**12.05.2019** Ingeborgrud kirke 11:00  
[Gudstjeneste](#)

**17.05.2019** Ingeborgrud kirke 10:30  
[Gudstjeneste](#)

**26.05.2019** Konfirmasjon,  
Ingeborgrud kirke 11:00 [Gudstjeneste](#)

## KLODSBODDING

**19.04.2019** Langfredag, Klodsbodding  
kapell 11:00 [Gudstjeneste](#)

**22.04.2019** 2. påskedag, Klodsbodding  
kapell 18:00 [Gudstjeneste](#)

**12.05.2019** Klodsbodding kapell  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**25.05.2019** Konfirmasjon,  
Klodsbodding kapell 11:00  
[Gudstjeneste](#)

**10.06.2019** Klodsbodding kapell  
11:00 [Gudstjeneste](#)

## NES

**14.04.2019** Palmesøndag, Nes kirke  
14:00 [Gudstjeneste](#)

**19.04.2019** Langfredag, Nes kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**21.04.2019** 1. påskedag, Nes kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**05.05.2019** Nes Kirkeruiner 11:00  
[Gudstjeneste](#)

**19.05.2019** Nes kirke 11:00  
[Gudstjeneste](#)

**01.06.2019** Konfirmasjon Nes kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**02.06.2019** Konfirmasjon, Nes kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**10.06.2019** 2. pinsedag, Nes  
Kirkeruiner 17:00 [Gudstjeneste](#)

## UDENES

**18.04.2019** Skjærtorsdag, Udenes  
kirke 19:00 [Gudstjeneste](#)

**28.04.2019** Udenes kirke 11:00  
[Gudstjeneste](#)

**17.05.2019** Udenes kirke 09:00  
[Gudstjeneste](#)

**19.05.2019** Udenes kirke 14:00  
[Gudstjeneste](#)

**26.05.2019** Konfirmasjon, Udenes  
kirke 11:00 [Gudstjeneste](#)

**09.06.2019** 1. pinsedag, Udenes kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

## ÅRNES

**07.04.2019** Årnes kirke 11:00  
[Gudstjeneste](#)

**14.04.2019** Palmesøndag, Årnes kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**18.04.2019** Skjærtorsdag,  
Dragsjøhytta 13:00 [Gudstjeneste](#)

**21.04.2019** 1. påskedag, Årnes kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**28.04.2019** Årnes kirke 11:00  
[Gudstjeneste](#)

**05.05.2019** Årnes kirke 14:00  
[Gudstjeneste](#)

**12.05.2019** Årnes kirke 14:00  
[Gudstjeneste](#)

**17.05.2019** Årnes kirke 12:00  
[Gudstjeneste](#)

**25.05.2019** Konfirmasjon, Årnes kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**25.05.2019** Konfirmasjon, Årnes kirke  
13:00 [Gudstjeneste](#)

**02.06.2019** Konfirmasjon, Årnes kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**02.06.2019** Konfirmasjon, Årnes kirke  
13:00 [Gudstjeneste](#)

**09.06.2019** 1. pinsedag, Årnes kirke  
11:00 [Gudstjeneste](#)

**16.06.2019** Bjørknes skole 12:00  
[Gudstjeneste](#)

Vi viser for øvrig til kalender på  
[www.kirkenines.no](http://www.kirkenines.no)